



# 大过年的，公交司机每天都能捡到钱

## 春节这几天，每天都有人把财物落在公交车

星报讯(王娟 韩霜 潘华海 记者 李尚辉) 春节期间,很多乘客忙于过年,走亲访友,变得粗心大意。2月25日,市场星报记者从合肥公交集团获悉,从除夕当天到初四,几乎每天都有人把现金、财物等落在公交车上,但所幸的是丢失的东西都又物归了原主。

### 3000多块被遗忘在公交车上

除夕下午,乘客王女士上了丁胜柱师傅驾驶的30路公交车,因惦记着到站后下车换乘,匆忙中王女士将自己的手提包落在座位上。继续行驶过程中,丁胜柱偶然从倒车镜中看到了这个被遗忘的提包,便请邻座乘客将其放在自己椅背后。

行驶到终点站后,丁胜柱拿着包交给了调度员。当着众人面打开提包一看,里面有现金和支票共计3000余元。公交五车队辗转联系到了失主王女士,最终手提包完整回到了失主的手中。

### 人下车了,钱包没下车

大年初二下午,乘客王先生从肥西县上派乘坐30路公交车前往市区。车

行至安医站,王先生下车时不慎将钱包遗落在车上。公交车到达终点站后,驾驶员张权打扫车厢卫生时,后排座椅上的一个黑色钱包赫然映入眼帘。张权拿起钱包查看,发现钱包里除了各种证件之外,还有600余元。担心失主着急,张权立即将钱包交到车队,经多方查找,联系到了失主王先生,王先生赶到调度室,取回了自己丢失的钱包。

### 司机打扫公交车,发现一个鼓鼓的钱包

正月初三21时许,62路KZ201号车驾驶员周家宝行驶至滨湖康园终点站,例行打扫车厢卫生时,在后排座位上发现一个灰色钱包。周家宝拿着它走进调度室,报告了当班站务员涂玉凤。经二人清点,钱包内不但有身份证、银行卡等重要证件,还有现金4100余元。由于要发末次车,周师傅离开了调度室,委托站长妥善保管钱包。

十几分钟后,一位自称姓徐的男士心急火燎地跑进调度室,急切地表明了来意。“没想到真被驾驶员师傅捡到了,真是太好了!”

### 营业执照也落在车上了

正月初四,33路驾驶员张旭驾驶公交车进站,在打扫卫生时不经意发现座位上有一个档案袋。显然是刚刚下车的乘客遗落的。张旭赶紧将档案袋交到当班站长处。经现场查验,包内有人民币400元,还有单位营业执照、代码证复印件等物品。通过多方查找,车队联系到了失主李先生。

### 现金、手机全失而复得,失主好激动

还是正月初四,张女士下午乘坐118路公交车时,不慎将自己的皮包落在车上了。包里有两千多元现金和价值五千元的手机。张女士焦急万分拨通了96166公交李祥斌热线咨询。不久,公交李祥斌热线回复,皮包已被118路驾驶员罗刚捡到并放在蜀山森林公园站,可以带证件前去认领。

傍晚,乘客张女士来到公交118路蜀山森林公园站,见到自己丢失的皮包,包内物品一件不少,激动之情溢于言表,当场留下来一封热情洋溢的感谢信。

## 刚上班,就要降温

### 26日夜里有一次明显降温

星报讯(胡晓云 记者 祝亮) 25日,天空阴沉,小雨绵绵。截至25日16时,合肥以南地区有明显降水,最大雨量黄山区汪王岭36.6mm。全省大部分地区最低温度在6℃~10℃之间,最低濉溪和萧县5.8℃。

预计26日夜里起我省有一次明显降温、降水过程,并伴有6~7级的偏东大风,其中27日前后淮北和大别山区有雨夹雪或雪。冷空气过后,全省平均气温将下降6~8℃。3月1日早晨最低气温:淮北0℃左右;江淮之间1~3℃;江南2~4℃。

## 子女过年不回家

### 孤独老人酗酒动刀

过年期间,绩溪县公安局家朋派出所接到报警,报警人称有人拿刀在她家里闹事,民警快速到达现场,在现场见到一位七旬醉酒老人手里拿着一把小刀,情绪非常激动。

民警询问当事人后得知原委,原来报警人家中是开饭店的,春节这几天不开张。而醉酒老汉一人独居,儿女过年也没有回来陪他。老人心里不舒服,天天喝酒解闷。当日老人喝过酒后就去报警人饭店让报警人做饭给他吃,报警人就说自己饭店没开张,但老人不依不饶,于是双方发生争吵,老汉心中怒气难消,便跑回家拿出做工用的雕刻小刀来到饭店理论,报警人于是报警。

民警联系上老人的儿女回来处理事情,老人清醒后承认是因为过年身边无人陪伴,心中孤独,喝多了酒,然后就做出伤人的事,民警见到老人儿女,一方面告知其父亲行为的违法性与严重性,另一方面也对老人儿女过年不回家陪老人的行为做出了批评,目前该案正在进一步处理当中。

邵守磊 记者 曹开发

## 节后企业“求人”有点难

星报讯(记者 鲁龙飞/文 程兆/图) 2月25日,是农历正月初七,新年上班的第一天,市场星报记者走访合肥人才市场了解到,部分企业为了能招到员工,都开始吆喝上了,而求职者却并不着急把自己推销出去,货比三家成了求职者的普遍心态。



## 春节期间,伤害娃的安全杀手真不少

# 怕宝宝冻着,结果把宝宝捂进了医院

有一种寒冷,叫“你妈觉得你冷”,这可不不仅仅是一句玩笑话。春节期间,有好几个“捂闷综合症”的患儿因为捂得太严实而住进医院。除此以外,车祸、气管异物等,都让不少孩子不得不在省儿童医院的病房里度过假期。

肖夏 黄晔 记者 李皖婷

### 杀手一:捂闷综合症

#### 捂得太热或让宝宝窒息

春节期间走亲访友时,许多家长生怕小孩子冻着,经常给小孩子过度保暖而引起“捂闷综合症”,省儿童医院PICU(儿科重症监护室)的病房里,春节这几天就住进了三名因“捂闷综合症”出现严重问题的患儿。

据PICU的医生介绍,“捂闷综合症”常见于刚出生的新生儿和一岁以下的婴儿,春节这几天气温多变,家长怕婴儿受冻,经常将小孩捂得严严实实。还有一

些宝宝晚上睡觉时和妈妈一起,或是被妈妈放在腋下,结果形成了高热和缺氧的环境。

那应该怎样给婴儿保暖呢?安徽省儿童医院的专家支招,首先不要让婴儿过分保暖,不要把婴儿的面部蒙起来;其次晚上不要让婴儿蒙头睡觉,家长还要经常看望睡眠中的婴儿。

### 杀手二:气管异物

#### 手术的最小患儿不足半岁

“春节期间,科室有共近二十位住院患儿,其中大约有十多名为气管异物,原因几乎均为瓜子、花生等干果导致。”该院耳鼻喉科主任成琦介绍,仅大年初一天,耳鼻喉科就有8台手术,其中7台为气管异物,1台为食道异物,“年纪最小的患儿仅五、六个月,最大十几岁,多集中在一至三岁之间。”

医生提醒家长,不要喂婴幼儿花生、瓜子等体积小、难消化的食物;易被放入嘴中的物品,如硬币、别针等应放置孩子

活动范围之外;孩子进食时不要进行逗乐,以免将食物呛入肺中。

若孩子咳嗽长期无法治愈,应及时前往附近医院进行必要的检查,以排除可能因异物所带来的肺部炎症。

### 杀手三:车轮绞伤

#### 9岁男孩伤至跟腱断裂

大年初五,六安市金安区城北某农村,9岁的健健(化名)坐在摩托车后座上,突然一声惨叫,悲剧不幸发生,健健右脚卷进了飞速旋转的摩托车车轮里。经骨科医生诊断,健健右脚第一趾骨损伤、跟腱撕裂、足跟跟骨缺损、多处软组织挫伤。

据了解,在省儿童医院骨科,经常能见到类似因“车轮绞伤脚”的患儿。

医生提醒,骑摩托车、电动车出行时,家长要叮嘱后座的孩子始终把双脚放在安全踏板上、行驶中孩子在后座时不要乱动,出远门最好还是不要让孩子单独坐在摩托车、电动车后座上。

## 除夕夜,省立医院接收30多例被鞭炮炸伤眼病人

星报讯(孙承伟 管薇 记者 李皖婷)“爆竹声声辞旧岁”,可这喜庆的鞭炮声或许会带来灾难。市场星报记者昨天从省立医院获悉,仅今年除夕夜到年初一早上,该院总院和南区眼科两个病区急诊病人共30余人,还有患者几乎炸到失明。

“这些患者病情轻重不一,包括眼球破裂、眼睑皮肤灼伤,眼睑裂伤,前房积血,异物崩入眼球等,其中一名青年和一名儿童视力严重受损甚至丧失。”省立医院医生介绍。

眼科专家介绍,一旦被鞭炮炸伤出血,应迅速用干净毛巾按压出血部位。如有爆竹火药及粉末溅入眼睛,请注意不可用水冲洗,以免残留在眼内的粉末和水发生化学反应,导致伤情严重;可以用干净的纱布或手绢遮盖患眼,及时送至医院救治。